

《经典讲台》第一首圣诞颂歌（1）

司布真讲道第 168 号

1857 年 12 月 20 日安息日早上的讲道

路加福音 2:14：“在至高之处荣耀归与神，在地上平安归与他所喜悦的人。”

神并不救拔天使，但当神拯救亚伯拉罕的后裔时，他们也没有抱怨。当他们知道基督成为一个人类的婴孩时，他们伸展自己乐意的翅膀，高兴地在夜里告诉平原上的牧羊人神道成肉身的奇妙故事。他们歌唱“在至高之处荣耀归与神，在地上平安归与他所喜悦的人。”藉着圣灵的帮助，我们从四个方面看看天使的这些话：教导性的想法，情绪化的想法，预言性的想法，最后是洞察性的想法。

一，在经文的话语中，有很多教导性的想法。

1. 首先，天使说这救恩把荣耀归与神。他们在创造的时候出现，歌唱创造的故事。但这一次，当他们看到神成了一个婴孩，被抱在一个女人的胸前，他们感觉到神的良善已经到了最高点。所以他们在神最高的行为中把至高的赞美献给神。救恩是神最高的荣耀。当耶稣成为人，神的全部都在基督里得荣耀。

2. 当他们唱这首歌的时候，他们唱的是之前从未唱过的，是首新歌，因为他们加了这一句“平安归与地上。”除了信徒从这道成肉身的基督那里得到平安，地上没有平安。神的福音就是与人和好，除了耶稣的信息，还能在什么地方找到平安呢？除了在基督里面，在任何地方都没有平安。

3. 天使们智慧地用“神所喜悦的人”结束他们的歌。他们相当确定神喜悦人。因为神赐下他的独生子，且让最爱的儿子去死，在创造主和他的受造物之间没有比这更大的证据了。神亚当的儿子女儿们都怀有善意。如果你说“我怎么知道你喜悦我呢？”神指着那边的马槽说“罪人，如果我不喜悦你，我会和我的儿子分开吗？如果我不喜悦人类，我会放下我的儿子，成为一个人类，让他这样把人从死亡中救赎出来吗？”他喜悦人。他愿意赦免。他放过罪孽，过犯和罪恶。